

三步实现跨省异地就医直接结算

先备案 再选定点 然后持卡(码)就医

新年第一天,跨省异地就医直接结算正式实施。哪些人可以申请办理跨省异地就医直接结算?如何办理?如何就医?就医前未完成备案的,还能享受吗?国家医保局对此进行了解答。

哪些人可以申请办理跨省异地就医直接结算?

跨省异地长期居住或跨省临时外出就医的参保人员均可以申请。其中,跨省异地长期居住人员包括异地安置退休人员、异地长期居住人员、常驻异地工作人员等长期在参保省、自治区、直辖市(以下统称省)以外工作、居住、生活的人员。

跨省临时外出就医人员包括异地转诊就医人员,因工作、旅游等原因异地急诊抢救人员以及其他跨省临时外出就医人员。此外,异地急诊抢救人员视同已备案。

如何实现跨省异地就医直接结算?

首先要备案。参保人员跨省异地就医前,可通过国家医保服务平台App、国家异地就医备案小程序、国务院客户端小程序或参保地经办机构窗口等线上线下途径办理异地就医备案手续。

举个例子,您可以在微信搜索“国家异

地就医备案小程序”,点击“异地就医备案申请”。按照要求输入姓名、身份证号,进行实名认证后,进入“下一步”。选择就医地,按照实际情况选择参保险种和备案类型,点击“开始备案”。阅读备案告知书后,继续进入“下一步”,选择自助开通开始、结束日期,填写联系人信息,上传所需材料并完成电子签名,点击“提交备案”,等待结果。

接着,您要选定点。参保人员申请异地就医备案时,可直接备案到就医地或直辖市等,并在备案地开通的所有跨省联网定点医疗机构享受住院费用跨省直接结算服务,门诊就医时按照参保地异地就医管理规定选择跨省联网定点医药机构就医购药。

完成了前两步,之后就可以持卡(码)就医。参保人员在就医地跨省联网定点医药机构就医购药时,应主动表明参保身份,出示医保电子凭证或社会保障卡等有效凭证。

跨省异地就医备案有效期限是多久?

未申请变更备案信息或参保状态未发

生变更的,备案长期有效;参保地设置变更或取消备案时限的,按参保地规定执行。跨省临时外出就医人员备案后,有效期原则上不少于6个月。有效期内可在就医地多次就诊并享受跨省异地就医直接结算服务。备案有效期内已办理入院手续的,不受备案有效期限制,可正常直接结算相应医疗费用。

跨省异地就医直接结算按哪里的医保报销政策执行?

按照“就医地目录、参保地政策、就医地管理”的要求,参保人员跨省异地就医直接结算住院、普通门诊和门诊慢特病医疗费用时,原则上执行就医地规定的支付范围及有关规定(基本医疗保险药品、医疗服务项目和医用耗材等支付范围),执行参保地规定的基本医疗保险基金起付标准、支付比例、最高支付限额、门诊慢特病病种范围等有关政策。

回到原参保地医保还能继续使用吗?

支持跨省异地长期居住人员在备案地和参保地双向享受医保待遇。

跨省异地长期居住人员备案有效期内确需回参保地就医的,可以在参保地享受医保结算服务,原则上不低于参保地跨省转诊转院待遇水平。

就医前未完成备案能享受直接结算吗?

允许补办异地就医备案和无第三方责任外伤参保人员享受跨省异地就医直接结算服务。在出院前补办:就医地联网定点医疗机构应为参保人员办理医疗费用跨省直接结算。在出院自费结算后,按规定补办:可以按参保地规定申请医保手工报销。同时,符合就医地管理规定的无第三方责任外伤费用可纳入跨省异地就医直接结算范围,就医地经办机构应将相关费用一并纳入核查范围。 央视

2023新年宝宝准时来报到

体重3650克 女宝宝取名叫“千寻”



“生啦!是个女宝宝!”2023年1月1日凌晨0时01分,随着一声响亮的啼哭,“新年宝宝”在北京妇产医院的产房里诞生了,身高50厘米、体重3650克,小脸儿

红扑扑,十分健康。

时间回到半个小时前,助产士们正在为产床上的准妈妈黄琴加油打气。“深吸一口气,慢慢用力,坚持一下,没问题的特别好……”助产士的鼓励给黄琴增添了信心和动力,仅仅半个小时后,宝宝呱呱坠地,整个生产过程非常顺利。

“您家宝宝五官很秀气,长着一双水灵的大眼睛,皮肤真白。”助产士们的夸赞让满头大汗的黄琴疲倦顿消,她迫不及待地接过宝宝,紧紧揽入怀中。

襁褓里的宝宝戴着粉色的小帽子,歪着脑袋,好奇地看着周围。黄琴脸上

露出幸福的笑容。她说:“这是我的第二个宝宝,我们家今天又多了一位可爱的小公主。”

“是个女孩,母女平安!”听到医务人员传来的喜讯,刚刚还焦急地在走廊来回踱步的爸爸王先生,双手微微颤动,激动得流下热泪。“宝宝的平安诞生就是我们最好的新年礼物,感谢所有医护人员的付出,你们辛苦了!”

王先生说,他和妻子几个月来琢磨了不少名字,最终他们决定为宝宝取名“千寻”。“因为姐姐叫‘千与’,取这个名字,是希望宝宝和她姐姐能够像动漫里同名的小女孩一样,坚定、独立地追求自己的理想,同时,也寓意她的人生能够达到‘梦里寻他千百度,蓦然回首,那人却在灯火阑珊处’的境界。”据《北京晚报》

象限仪座流星雨 4日极大

拉开2023年天象大幕

新华社天津1月2日电(记者周润健)作为北半球三大流星雨之一,象限仪座流星雨是2023年开年第一个重要天象。天文科普专家介绍,1月4日,象限仪座流星雨将迎来极大,喜欢流星雨的发烧友有望欣赏到明亮的火流星划破夜空的震撼一幕。

象限仪座是一个古老的星座名称,它是法国天文学家拉朗德于1795年创立的。1928年国际天文学联合会确认现代88个星座时将其取消,并入天龙座、牧夫座、武仙座等星座,但象限仪座这个名字却通过另一种方式被保存下来,那就是流星雨。象限仪座流星雨的辐射点就位于天龙座、牧夫座、武仙座这几个星座相邻的区域,在北斗七星的斗柄方向。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧介绍,象限仪座流星雨速度中等、亮度较高,会有非常明亮的火流星出现。火流星会发出更亮的光芒,流星尾迹比一般流星更长且持久,极具观赏性。由于该流星雨的辐射点在后半夜才升起,故午夜过后可以看到更多的流星。

象限仪座流星雨的活跃期为每年12月28日至次年1月12日,峰值在1月3日至4日之间,每小时天顶流量(ZHR)可达110。与其他流星雨极大持续时间较长不同,象限仪座流星雨的峰值持续时间很短,极大过后流星数量会“断崖式”下降。

天文预报显示,象限仪座流星雨2023年极大预计出现在北京时间1月4日11时40分。由于临近正午,极大时间并不利于观赏,喜欢流星雨的发烧友可于1月3日午夜之后至4日黎明之前尝试观测。虽然当晚的盈凸月会对观测造成影响,让实际可以看到的流星数量大打折扣,但在流星雨中可能出现的明亮火流星不惧月光,会在夜空中留下耀眼的痕迹。

杨婧提醒,因为流星可以从天空的任何一个地方出现,所以应尽可能选择视野开阔、远离城市灯光污染的地方进行目视计数观测。观测时选择背向月球的方向,避免月光进入视线。喜欢拍摄流星雨的朋友记得要将相机曝光时间设置在5秒钟以上,并调整好感光度,进行连续拍摄。由于夜晚气温非常低,观看和拍摄流星雨时要注意防寒保暖。



国产大飞机 C919 飞抵海口

1月2日,海口美兰国际机场为国产大飞机C919举行“过水门”仪式。

当日,东航全球首架国产大飞机C919飞抵海口美兰国际机场,这是东航C919总计100小时的验证飞行中的一站。据悉,验证飞行主要是全面检验东航C919商业运行各项工作的可靠性,为后续顺利投入商业载客飞行奠定坚实基础。新华社发